

КАМСКИЕ ОГНИ
Газета Осинского
муниципального округа

Краевой конкурс
«Журналистская весна
– 2025»

Номинация
«Политика и местное самоуправление»

В оргкомитет краевого конкурса
«Журналистская весна – 2025»

На фестиваль региональной прессы Прикамья «Журналистская весна – 2025» в номинации «Политика и местное самоуправление» газета «Камские огни» направляет материалы корреспондента Бикмаевой Татьяны Анатольевны.

Татьяна работает в общественно-политической газете Осинского городского округа «Камские огни» с 2023 года. В целом в СМИ она работает с декабря 2018 года. У Татьяны большой опыт работы на телевидении, радио и в социальных сетях. Она не раз становилась призером и победителем различных краевых журналистских конкурсов.

Татьяна демонстрирует лучшие качества корреспондента: творческий подход к работе, способность работать оперативно, переключаться с задачи на задачу, умение «видеть» и раскрывать интересные для читателей темы, широкий кругозор. Татьяне Бикмаевой прекрасно даются любые темы, касающиеся всех аспектов жизни Осинского округа, будь то промышленность, культура, социальная сфера, бизнес, образование, политика.

Данным письмом подтверждаю, что следующие материалы написаны Бикмаевой Татьяной Анатольевной:

1. «Губернатор Пермского края Дмитрий Махонин с рабочим визитом посетил Осинский городской округ», выпуск газеты «Камские огни» №21 (467) от 07 июня 2024 года
2. «Валерий Сухих: Благоустройство должно быть комплексным», выпуск газеты «Камские огни» №34 (480) от 06 сентября 2024 года
3. «Совместная работа на результат», выпуск газеты «Камские огни» №48 (493) от 09 декабря 2024 года

Директор - главный редактор
общественно-политической газеты
«Камские огни»

А.Г. Бузовиков

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

ГУБЕРНАТОР ПЕРМСКОГО КРАЯ ДМИТРИЙ МАХОНИН С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ ПОСЕТИЛ ОСИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ

Глава региона в ходе рабочей поездки проверил объекты, благоустраиваемые при федеральной и краевой поддержке.

29 мая в селе Кузнечиха Осинского округа состоялся пуск газа. Возможность подключить свои домохозяйства к природному топливу получили более 320 человек, проживающих в 128 домовладениях села. Межпоселковый газопровод протяженностью 18,5 км был построен компанией ПАО «Газпром», а распределительные сети в селах Кузнечиха и Комарово ранее построены на средства краевого и муниципального бюджетов в рамках софинансирования. «Подводы к домам стояли уже давно. И вот свершилось, голубое топливо поступило в дом. Теперь не надо дрова носить, печки топить», - радуется Галина Сергеевна, жительница села Кузнечиха.

Поздравить селян со столь значимым событием приехал губернатор Пермского края Дмитрий Махонин. «По решению президента России Владимира Путина в стране и в регионе реализуется программа социальной дагазификации. Это означает, что бюджетные деньги расходуются на самое важное: благоустройство домов и населенных пунктов. С приходом голубого топлива, я уверен, уют в вашем доме повысится, снизится плата за отопление. Хочу пожелать вам благополучия и развития этого населенного пункта», - заключил губернатор.

«Осинский округ находится в числе лидеров Прикамья по подключению конечных потребителей. Будем и дальше совместными усилиями набирать темпы газификации», - добавил Сергей Черезов, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Пермь» и АО «Газпром газораспределение Пермь».

В рамках своего рабочего визита в Осинский округ глава региона Дмитрий Махонин посетил в Осе Ярмарочную площадь, на которой продолжаются работы по благоустройству. Проект реализуется благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». В предыдущие годы были созданы спортивное и концертное пространства, которые активно используются жителями. В этом году благоустраивается центральная часть. Здесь по-



являются пешеходные дорожки, будет сделано освещение и парковка. В 2025 году благодаря победе во Всероссийском голосовании работы по преображению Ярмарочной площади продолжатся.

Глава Прикамья Дмитрий Махонин подчеркнул важность того, что обновить одно из самых популярных мест в округе предложили школьники города, а в дальнейшем идею поддержали все жители в ходе Всероссийского голосования. «Мне этот проект нравится. Я уже прошлый год был здесь. Хорошо, что ребята занимаются спортом, люди старшего поколения занимаются на сцене. За этот и следующий год будем центральную часть площади приводить в нормативное состояние», - отметил глава региона.

Дмитрий Махонин также проинспектировал работы по преображению территории школы № 3 в Осе. Она благоустраивается в рамках регионального проекта «Комфортный край». Здесь появились площадки с детскими игровыми комплексами, уличными тренажерами, со снарядами для воркаута, а также двумя площадками для тихого от-

дыха. Ученик пятого класса Игорь Бурылов поделился, что ему и его одноклассникам очень нравится обновленный двор школы. «Здесь есть турники, тренажеры – все, что нам хотелось. Мы довольны», - отметил мальчик. К началу нового учебного года в Осинском округе планируется обустроить территорию еще двух школ – одна из них в Осе, вторая в селе Крылово.

Спикер Валерий Сухих отметил, что Осинский округ демонстрирует значительные успехи в привлечении средств на благоустройство. «Муниципалитет эффективно использует возможности региональных и федеральных программ для решения насущных вопросов. Успешная реализация проектов повышает уровень жизни осинцев и привлекательность округа для туристов», - отметил Валерий Сухих.

Одним из важных моментов рабочих визитов является встреча с населением. С активом Осинского округа губернатор Пермского края Дмитрий Махонин встретился в школе № 3. Вопросы и наказы от жителей самые разные: от поддержки участников СВО до решения кадровых проблем в социальных учреждениях.

Алексей Бусовиков, к примеру, попросил сделать освещение на трассе в селе Кузнечиха. Фонари пообещали поставить в план на 2027 год.

Алексей Бусовиков: «Я прекрасно понимаю, что большие дела сразу не делаются. Мы готовы подождать, думаю, что это время пролетит незаметно».

Решение вопросов, заданных осинцами глава Прикамья поручил профильным министрам и главе округа держать на особом контроле.

Завершился визит главы региона выездным заседанием Правительства Пермского края. На нем были подведены итоги краевых конкурсов «Лидеры общественного самоуправления» и «Лучший муниципальный служащий Пермского края». Светлана Усачева, министр территориального развития региона отметила, что служащие Осинского округа проявили самую большую активность в конкурсе среди всех муниципалитетов края. Они участвовали во всех номинациях и стали победителями и призерами в 7 из 9 номинаций. Так Мария Бояршинова стала Лауреатом в номинации «Территория туризма». В номинации «Луч-

шее территориальное общественное самоуправление в Пермском крае» конкурс «Лидеры общественного самоуправления» победил ТОС «Чермода», председатель Роман Шестаков.

Подводя итоги поездки, Дмитрий Махонин сказал, что особое внимание было уделено вопросам жилищно-коммунального хозяйства Осинского округа. «Весной была неприятная ситуация с порывом канализационного коллектора трубы. Денежные средства на перекладку трубы изысканы. Задача до ноября эту трубу переложить, чтобы больше подобных эпизодов не повторялось. На контроле и вопросы обеспечения водой. Проблема, о которой часто пишут жители, – это низкое давление в системе и отсутствие воды в летний период на верхних этажах многоквартирных домов. Поэтому договорились, что за 2 недели проработают вопрос с поиском новых источников. В целом хочу сказать, что округ развивается. Он является точкой притяжения для туристов. Хорошие летние фестивали проходят. Здесь хорошие люди, которые улыбаются и полны оптимизма», - подыясил глава региона.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ВАЛЕРИЙ СУХИХ: БЛАГОУСТРОЙСТВО

3 сентября Осинский округ с рабочим визитом посетил председатель Законодательного Собрания Пермского края, депутат по избирательному округу №23 Валерий Сухих. Спикер краевого парламента оценил объекты благоустройства и ход реконструкции исторических зданий. Участие в рабочем визите на объекты приняли также глава Осинского округа Алексей Григорьев и председатель местной думы Михаил Аллатырев.

Крыловская школа

Свой визит Валерий Сухих начал с посещения Крыловской школы. Здесь подходит к завершению работы по благоустройству школьного двора. Гости встретили глава Осинского округа Алексея Григорьев, председатель Думы Михаил Аллатырев и и.о. директора школы Галина Сайтакова. В этом году благодаря направлению «Школьный двор» регионального проекта «Комфортный край», инициированного губернатором Пермского края Дмитрием Махониным обустроены три зоны: площадка для проведения мероприятий и линеек, места для тихого и активного отдыха. Территория перед зданием и вокруг площадки с тренажерами и турниками заасфальтированы, установлены велопарковка, скамейки, оборудованы цветники, обустроена тротуарная дорожка.

«В День знаний родители и дети уже оценили эти преобразования. Были очень счастливы и довольны. Нам очень нужны такие проекты. Мы даже можем теперь здесь и сельские мероприятия проводить. Теперь это самая большая и удобная площадка для крупных мероприятий у нас в селе», - сказала в беседе со спикером краевого парламента Галина Сайтакова, и.о. директора Крыловской школы.

Добавим, что ранее на территории школы была обустроена спортивная площадка, вокруг которой в этот раз появились асфальтированные дорожки и площадка для игры в баскетбол. Благодаря региональной программе «Комфортный край» все приобрело целостный вид.

«Мы открываем площадку вечерами, много мам бегает в выходные, дети играют. Здесь также можно проводить уроки физкультуры», - продолжила Галина Сайтакова.



Галина Николаевна поделилась, что мечтает о ремонте в образовательном учреждении. Отметим, в Крыловскую школу посещают 100 ребят и 34 воспитанника детского сада. Здесь учатся дети из двух сел: Крылово и Гамицы. Ремонт в здании сделает пребывание детей более комфортным.

Школа имени Героя РФ В.П. Брюхова

Во время посещения школы им. В.П. Брюхова Валерий Сухих посетил школьный музей. Здесь его познакомили с экспозицией, которая стала призёром Краевого конкурса музеев общеобразовательных организаций в номинации «Лучшая музейная экспозиция, посвященная увековечению памяти защитников Отечества». Его тронул рассказ Татьяны Васильевны Трепогиной о создании музея и экспозиции «СВОИ Герои», посвященной выпускникам школы, участникам специальной военной операции. Валерий Александрович пообещал внести свою лепту в формирование фонда музея и подарить экспонат.

Он также ознакомился с благоустройством школьного двора в рамках проекта «Комфортный край». Проверил качество и безопасность установленного в зоне активного отдыха игрового оборудования. Директор школы Виктор Мингалёв рассказал о том, как проходили работы, какое оборудование установлено. Уточнил, что за ребятами во время активных игр присматривают классные руководители, что обеспечивает их безопасность.

На территории школы обустроены площадки для активного отдыха для разных возрастов на резиновом покрытии, сделана площадка для тихого отдыха. Выложена пешеходная дорожка из тротуарной плитки. По обеим сторонам установлены скамьи для отдыха и урны, разбиты клумбы. Установлен «Парклет» с местами для отдыха и разно уровневыми клумбами. Заменён и установлен новый постамент с бюстом Надежды Константиновны Крупской. Также установлено уличное освещение благоустраиваемой территории.

«Мне очень понравилось, что сделали в нашем дворе. Буду приходить сюда на каждой перемене. Большая благодарность тем, кто это сделал» - поделилась Ирина

Бочкирева, ученица 6 класса.

Кроме того, Валерию Сухих рассказали о том, что школе требуется ремонт фасада и крыши. Отметим, здание первой школы является памятником истории. Для того, чтобы начать реставрацию, необходимо подготовить дорогостоящий проект. Виктор Павлович попросил поддержать школу. Особенно это важно сделать сейчас, ведь в 2025 году здание отметит солидную дату – 90-летие со дня постройки.

По словам Валерия Сухих, за последние годы школьная инфраструктура в Прикамье заметно преобразилась. «Строительство новых школ идет сегодня во многих территориях Пермского края. За счет средств региональных и федеральных программ и в городские, и в сельские образовательные учреждения закупается самое современное оборудование. Мы должны создавать лучшие условия для создания семьи и воспитания детей. Школа – второй дом для ребенка. Благодаря проекту «Школьный двор» мы делаем этот дом привлекательным и безопасным», – отметил спикер.

Дом ветеранов

Следующим пунктом в программе визита Валерия Сухих стала детская площадка во дворе дома №22 по улице Пугачева. Она была дополнена новыми спортивными и игровыми элементами в рамках конкурса инициативного бюджетирования. Отметим, Валерий Александрович всегда поддерживает инициативы граждан. О проекте по строительству спортивно-игровой площадки «Сказочный дворик» ему рассказали его инициаторы – депутат окружной Думы Олег Бочкирев и Ксения Кропивянская.

«Здесь очень много детей собирается. С этого дома приходят, с частного сектора. Мы на этом останавливаться не будем», - рассказал Олег Бочкирев.

«Раньше с ребенком приходилось уезжать на Фонтанную площадь, к 4 школе на детскую площадку. А сейчас у нас здесь есть своя площадка, благодаря инициативному бюджетированию. Приходят отовсюду. По 20, по 30 человек здесь играют. Отдельное спасибо нашему действующему депутату и всем жителям нашего дома и округа. Они поддержали, и мы планируем дальше продолжить нашу работу», - сказала инициатор проекта Ксения Кропивянская.

ДОЛЖНО БЫТЬ КОМПЛЕКСНЫМ

Глава Осинского округа Алексей Григорьев и Татьяна Треногина, председатель Совета ветеранов, рассказали о мурале «Связь поколений», который украсил фасад дома ветеранов. Напомним, проект «Связь поколений» глава округа представлял на конкурсе социальных и культурных проектов ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» в номинации «Духовность и культура». Проект выиграл, что помогло привлечь 400 тысяч рублей на его реализацию.

«Люди, которые живут - инициативные, мы это видим по площадке, которую построили по их задумке. Весной они пришли к нам в совет ветеранов и предложили обозначить, чтобы было видно, что это Дом ветеранов, несмотря на то, что их уже нет, здесь живут потомки Победы. Поэтому был придуман проект «Связь поколений». Суть в том, чтобы создать панно, которое отражало бы связи поколений, и сохранило память о тех, кто отстоял нашу Родину в годы ВОВ и сегодня в непростое время защищает рубежи нашей страны», - рассказала Татьяна Треногина.

«Сейчас идет активное обсуждение панно на фасаде здания и люди это оценивают положительно. Хотят, чтобы и на других домах были такие картины. Инициатива жителей была поддержана и это хороший пример для других многоквартирных домов», - продолжил Алексей Григорьев, глава Осинского округа.

Во время осмотра мурала Валерия Сухих встретились осинские юнармейцы. О том, как развивается детское движение, рассказала его руководитель - Ольга Мелик-Еганова: «В рамках нашего юнармейского движения мы проводим «Вахту памяти», «Пост №1». Помогаем участникам СВО. Ребята очень ответственно к этому относятся. Пишут письма, собирают сухой душ. Всегда на подмоге, всегда в первых рядах».

Ремонт тротуара

Кроме того, Алексей Григорьев рассказал спикеру Заксобрания Валерию Сухих о том, как идут работы по ремонту тротуара.

«Мы активно участвуем в проекте «Комфортный край». По направлению «Наша улица» в этом году идет ремонт тротуара по улице Пугачева, протяженностью 2,8 километра. В ходе аукциона образовалась



экономия, и она позволила нам сделать еще небольшой участок тротуара на противоположной стороне. От улицы Злыгостева до дома №22 по улице Пугачева. Он как раз системно добавляет благоустройство данной территории».

Валерий Александрович положительно отметил изменения и сказал, что благоустройство должно быть комплексным. И важно шаг за шагом идти к своей цели.

Храм Казанской иконы Божией Матери

Также Валерий Сухих посетил храм Казанской Иконы Божией Матери. Он является объектом культурного наследия регионального значения. Церковь требует больших вложений. В настоящее время настоятелем храма иеромонахом Илией (Володиным) разработана долговременная программа восстановления и реставрации храма. Проведение ремонтных работ находится на экспертизе. В этом году в рамках противоваварийных работ планируется ремонт пола.

«Самое главное, что в Осе есть благотворители, которые готовы помочь в реставрации храма. Основная сложность заключается в том, что это памятник архитектуры и предварительно на все нужно делать проекты. Это и дорого, и долго. С божьей помощью и благодаря Владыке Митрополиту начало положено», - сказал настоятель храма иеромонах Илья. Он также поблагодарил Валерия Александровича за поддержку и подарил гостю икону.

Осинский краеведческий музей

После визита в школу Валерий Сухих посетил Осинский краеведческий музей. Здесь благодаря государственной программе «Пермский край – территория культуры» идут реставрационные работы бывшего Собора Успения Пресвятой Богородицы, построенного в 1792-1824 годах. На данный момент закончился процесс демонтажа старого штукатурного слоя и разрушенной кирпичной кладки на цоколе здания. Рабочие приступили к работам по грунтовке стен с нанесением легкоМинеральной штукатурки с укладкой армированной сетки. Произведена замена чердачных перекрытий пристрой музей, на 50%, с заменой стропильных и под-

стропильных конструкций, обрешётки, демонтаж наружных рам. Выполняются работы по выравниванию оконных откосов.

Елена Коноплева, заведующая Осинским краеведческим музеем отметила, что Валерий Сухих тоже внес свою лепту в то, что идет реставрация одного из старейших зданий города. И поблагодарила его за поддержку. Кстати, как выяснилось, во время реставрационных работ из стены музея извлекли пулью времен Гражданской войны.

Встреча с населением

Свой рабочий визит председатель краевого парламента завершил личным приемом жителей. Во время встречи с жительницами Осы Валерий Сухих в рамках ежегодной акции «Собери ребёнка в школу» вручил сертификаты на приобретение канцелярских принадлежностей в школе многодетным мамам - Татьяне Худаниной и Юлии Лифтинюю.

В Осинском округе мы видим эффективный пример взаимодействия депутатов всех уровней, местной администрации и инициативных граждан. Совместная работа способствует развитию территории. Результат такого сотрудничества видят все жители округа.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ:

Валерий Сухих, председатель Законодательного Собрания Пермского края, депутат по 23 избирательному округу:

Современное развитие территории требует комплексного подхода для комфортной жизни в наших городах и сельских территориях необходимо учитывать самые разные вопросы. Строительство и ремонт социальных учреждений, модернизация коммунальных сетей, благоустройство общественных пространств и многие другие. Именно поэтому в нашем регионе у каждого муниципалитета есть свой комплексный план развития. Их реализация – приоритетная задача, как для региональных, так и для местных властей. В основе каждого плана – пожелания и инициативы жителей территории».

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

СОВМЕСТНАЯ РАБОТА НА РЕЗУЛЬТАТ

В Осинском округе с рабочим визитом побывал депутат Законодательного Собрания Пермского края по 23 избирательному округу Георгий Ткаченко. Это событие стало подведением итогов совместной работы депутата с муниципальными властями и активными жителями в рамках Народной программы партии «Единая Россия» за 2024 год.

Одним из ключевых направлений деятельности Георгия Ткаченко является взаимодействие с волонтёрами центрами в муниципалитетах округа, которые ведут планомерную работу по поддержке бойцов специальной военной операции. Волонтеры вносят значительный вклад в помощь землякам, находящимся на передовой. В частности, в Осе активно работает волонтерская группа «Оса ЗА СВОих», инициированная Юлией Котельниковой. Именно она собрала первый гуманитарный груз для бойцов и организовала пletingение маскировочных сетей. Юлия проводит обучение местных волонтёров, что позволяет расширить спектр оказываемой помощи: от пошивки одежды до изготовления сублимированной еды и сухого душа. Ко Дню добровольца Юлия Котельникова отмечена Благодарственным письмом депутат Законодательного собрания по 23 избирательному округу Георгию Ткаченко.

Особое внимание депутат уделил памяти о погибших. Он посетил аллею героев, открывшуюся в конце августа на пути к Мемориалу воинской славы. На стенах размещены портреты тех, кто отдал свою жизнь за Родину. Георгий Ткаченко возложил цветы и почтит память осинцев, погибших за мирное небо над нашими головами. Проект установки стендов памяти был инициирован жителями Алексеем Нефедовым и Натальей Беловой, и поддержан главой округа. Организационные вопросы были решены при участии представителей местной власти и общества, а финансирование части стендов было обеспечено местными жителями. На пяти мемориальных досках имена не всех погибших. Предполагается продолжить реализацию проекта в дальнейшем. А позже установить на Мемориале памятник Героям СВО.

Объекты социальной инфраструктуры играют ключевую роль в создании комфортных условий жизни. В этом году введено немало объектов. Завершается рабо-



та в ряде учреждений. Объекты самые разнообразные, везде с участием краевых или федеральных бюджетных средств. Георгию Ткаченко было важно увидеть, как они расходуются для повышения уровня жизни и качества услуг.

Первой остановкой стала Ярмарочная площадь, благоустройство которой вот уже три года проводится в рамках национального проекта «Культурная реновация». И именно она собрала первый гуманитарный груз для бойцов и организовала пletingение маскировочных сетей. Юлия проводит обучение местных волонтёров, что позволяет расширить спектр оказываемой помощи: от пошивки одежды до изготовления сублимированной еды и сухого душа. Ко Дню добровольца Юлия Котельникова отмечена Благодарственным письмом депутат Законодательного собрания по 23 избирательному округу Георгию Ткаченко.

Особое внимание депутат уделил памяти о погибших. Он посетил аллею героев, открывшуюся в конце августа на пути к Мемориалу воинской славы. На стенах размещены портреты тех, кто отдал свою жизнь за Родину. Георгий Ткаченко возложил цветы и почтит память осинцев, погибших за мирное небо над нашими головами. Проект установки стендов памяти был инициирован жителями Алексеем Нефедовым и Натальей Беловой, и поддержан главой округа. Организационные вопросы были решены при участии представителей местной власти и общества, а финансирование части стендов было обеспечено местными жителями. На пяти мемориальных досках имена не всех погибших. Предполагается продолжить реализацию проекта в дальнейшем. А позже установить на Мемориале памятник Героям СВО.

Также Георгий Александрович посетил обновленный зал Осинского центра культуры и досуга. В 2024 году учреждение отмечает 40-летний юбилей. В рамках социинвестирования Дворец получил прекрасный подарок в виде обновленного



зрительного зала: заменены кресла, установлены мультимедийный экран, современное музыкальное и световое оборудование. С 2023 года в Пермском крае реализуется проект Комфортный край, инициированный губернатором Пермского края Дмитрием Махониным. В этом году в рамках направления «Культурная реновация» был проведен частичный ремонт кровли культурного учреждения. Работы продолжатся и в следующем году.

Также Георгий Ткаченко посетил старейшую школу города Осы – школу №1 имени Героя Российской Федерации В.П. Брюхова. Депутата встретили дети, которые провели для него экскурсию по школьному музею. Музей в школе №1 был создан в 2010 году по инициативе бывшего директора Татьяны Треногиной. В 2023 году в рамках движения Первых музей в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» получил поддержку в размере 100 тысяч рублей. На эти деньги было закуплено оборудование и благодаря обучающимся, родителям и учителям были созданы еще две экспозиции «В советской школе...» и «СВОИ Герои».

«Это очень важно, что в школе подрастающее поколение бережно хранит историю округа, своей малой Родины, нашей большой Родины. Отрадно, что наряду с экспозицией, посвящённой выпускнику школы Герою Великой Отечественной войны создана новая экспозиция, посвящённая Героям нынешнего времени, выпускникам этой школы, которые в рамках СВО отстаивают независимость нашей страны и право на суверенитет для всех нас. Много исторических параллелей, которые значимы», – поделился после экскурсии Георгий Александрович.

Заместитель директора школы Елена Карманова провела экскурсию по обновленному школьному двору. Он был благоустроен в рамках

регионального проекта «Комфортный край» направление «Школьный двор». Благодаря этому проекту на территории школы появились площадки для активного и тихого отдыха, выложен пешеходная дорожка из тротуарной плитки. По обеим сторонам установлены скамьи для отдыха и урны, разбиты клумбы с высадженными кустарниковыми растениями и цветами, засеян газон. Также

установлено уличное освещение, обновлена тротуарная плитка главного входа школы. «И дети, и родители очень рады произошедшему изменениям. Площадки очень востребованы. Когда было тепло, здесь всегда было многолюдно и на переменах, и после уроков. Причем у разных возрастов свои любимые места. Так старшеклассники облюбовали беседку. Мы в ней также проводим различные беседы. Всем нравится. Вот только выпускники, заходя в школу сожалеют, что при них такого не было», – поделилась Елена Карманова.

Добавим, что депутат Георгий Ткаченко является членом краевой комиссии по конкурсному отбору проектов инициативного бюджетирования уже 8 лет и внимательно следит за их реализацией в своем избирательном округе, оказывая поддержку в их осуществлении на краевом уровне. В 2024 году в Осинском округе было реализовано 12 проектов инициативного бюджетирования. Работы касались благоустройства общественных мест, тротуаров, создания детских и спортивных игровых площадок. Все они стали результатом инициативы активных граждан, которых поддержали совместно краевая и муниципальная власть.

«В Осе живут очень яркие инициативные и творческие люди судя по количеству проектов, которые выносятся на рассмотрение. Основная масса этих проектов проходит и получает положительное заключение комиссии. Этот год не стал исключением» – поделился Георгий Александрович.

Объединяя усилия всех уровней власти и активистов, вносится реальный вклад в лучшее будущее нашего округа. Совместная работа на благо жителей является залогом успеха в реализации проектов и инициатив. Благодаря активному участию каждого из нас Осинский округ продолжит меняться к лучшему.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Георгий Ткаченко, депутат Законодательного Собрания Пермского края по 23 избирательному округу:

– Наша ежегодная поездка в избирательный округ началась с Осинского городского округа. Это территория с особым историческим наследием, которое с одной стороны несет в себе множество объектов культурного наследия, историй, интересных мест и красивых зданий, а с другой стороны это историческое наследие рождает и целый ряд проблем, связанных с изношенной инфраструктурой, которые нужно решать для того чтобы жизнь была комфортной, чтобы люди жили достойно. Сегодня мы посетили объекты, которые благоустраиваются при поддержке федеральных, краевых и местных бюджетов. В их числе региональный проект «Комфортный край», инициированный губернатором Пермского края Дмитрием Николаевичем Махониным. Мы убедились насколько важна реализация данной программы для того чтобы какие-то отдельные места, нуждающиеся в особом внимании, были приведены в порядок.

Надежда Бусовикова, первый заместитель главы Осинского округа:

– Визиты депутатов в территорию всегда дают результат. Они знают и видят наши проблемы, поддерживают проекты, которые мы заявляем на уровень Правительства Пермского края, стараются их продвигать. И потом мы все видим результат нашей совместной работы на благо родного края.